

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പത്തൊൻപതാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ.696

04.03.2020-ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പട്ടിക വർഗ്ഗവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള സ്റ്റോളർഷിപ്പ്

ചോദ്യം:	മറുപടി:
<p>ശ്രീ.വി.പി.സജിന്ദ്രൻ ശ്രീ.എ.പി.അനീൽ കുമാർ ശ്രീ.തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ശ്രീ.ഐ.സി.ബാലകൃഷ്ണൻ</p>	<p>എ.കെ.ബാലൻ (പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നാക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പു മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) പട്ടികജാതി പട്ടികഗോത്ര വർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ഉന്നമനം ലക്ഷ്യമിട്ട് ഈ സർക്കാർ പുതുതായി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>(എ) പട്ടികജാതി പട്ടികഗോത്ര വർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ഉന്നമനം ലക്ഷ്യമിട്ട് ഈ സർക്കാർ പുതുതായി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് 1. പട്ടിക വിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യം 50% വർദ്ധിപ്പിച്ചു. (സ.ഉ.(പി)4/16/പജപവവിവ തീയതി: 23.07.2016) 2. ലാപ്പോപ്പ് ധനസഹായ പദ്ധതിയിൽ പുതിയതായി Polytechnic, BSc, MSc (Computer Science), MSc (Electronics), MBBS, BAMS, BHMS, BVS, LAH, MBA, B.Arch. MPhil, Ph.D എന്നീ കോഴ്സുകളെ ഉൾപ്പെടുത്തി. 3. ബി.ടെക് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠന നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി റെഡിയൽ കോച്ചിംഗ് നൽകുന്ന പദ്ധതി. 4. നൂത്ത സംഗീത വിഷയങ്ങളിൽ ബിരുദ-ബിരുദാനന്തര കോഴ്സുകൾക്ക് പഠിയ്ക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വാദ്യോപകരണങ്ങളും ആടയാഭരണങ്ങളും വാങ്ങുവാൻ ധനസഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി. 5. 5 മുതൽ 8 വരെയുള്ള ക്ലാസുകളിൽ പഠിക്കുന്ന പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അദ്ധ്യയന വർഷ ആരംഭത്തിൽ ചെലവ് കണ്ടെത്തുന്നതിനായി 2000/- രൂപ വീതം നൽകുന്ന പദ്ധതി. 6. വിദേശ പഠന ധനസഹായത്തിന് പ്രത്യേക മാർഗ്ഗരേഖ പുറത്തിറക്കി. 7. പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനസൗകര്യങ്ങൾ</p>

മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പഠനമുറി പണിയുന്നതിന് 2,00,000/- രൂപ വീതം നൽകുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി.

8. മെഡിക്കൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് എൻട്രൻസ് പരിശീലനത്തിന് (+2 പഠനത്തിന് ശേഷം) ധന സഹായം.

9. വകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ മണ്ണെലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ സിവിൽ സർവ്വീസ് എക്സാമിനേഷൻ ട്രെയിനിംഗ് സൊസൈറ്റിയിൽ (ICSETS), 30 വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി തിരുവനന്തപുരം പ്രസ് ക്ലബ്ബ് ജേർണലിസം ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് നടത്തുന്ന പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേറ്റ് ജേർണലിസം ഡിപ്ലോമ കോഴ്സ് സ.ഉ.(സാധാ)നം.1056/19/പജപവവിവ തീയതി: 26.09.2019 പ്രകാരം ആരംഭിച്ചു.

10. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ പുതുതായി ഒരു ഫുഡ് ക്രാഫ്റ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് സ്ഥാപിച്ചു.

11. ഐ.റ്റി.ഐ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രഭാതഭക്ഷണവും ഉച്ചഭക്ഷണവും ഏർപ്പെടുത്തി.

12. ഹോസ്റ്റൽ പ്രവേശനം ലഭിക്കാത്ത അർഹരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്വകാര്യ ഹോസ്റ്റലുകളിൽ താമസിക്കുന്നതിന് പ്രതിമാസം 4500/- രൂപ അനുവദിച്ചു.


പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്

1. പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട അധ്യാപകയോഗ്യതയുള്ള യുവതി യുവാക്കളെ സർക്കാർ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ മെന്റർ ടീച്ചർമാരായി നിയമിക്കുന്ന ഗോത്രബന്ധു പദ്ധതി
2. പട്ടികവർഗ്ഗ കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ സാമൂഹ്യപഠന മുറി പദ്ധതി
3. അട്ടപ്പാടിയിലെ സ്കൂളുകളിൽ നാലാം ക്ലാസിൽ പഠിക്കുന്ന 100 പട്ടികവർഗ്ഗവിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വർഷം തോറും സൈനിക സ്കൂൾ, നവോദയ സ്കൂൾ പ്രവേശന പരീക്ഷയ്ക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്ന പദ്ധതി.
4. തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 32 പോസ്റ്റ്മെട്രിക് കോളേജുകൾക്ക് രണ്ടാം വർഷം പഠനം നടത്തുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലാപ്ടോപ്പ് വിതരണ പദ്ധതി.
5. പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിലെ നിരക്ഷരത ഇല്ലാതാക്കി സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിന് സമഗ്ര-സാക്ഷരത പദ്ധതി.
6. ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജിയിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ യുവതി യുവാക്കൾക്ക് ഡെസ്ക്ടോപ്പ് എഞ്ചിനീയറിംഗ്, നെറ്റ് വർക്കിംഗ്, മൾട്ടി മീഡിയ, ഹാർഡ് വെയർ & സോഫ്റ്റ് വെയർ മെയിൻറനൻസ് എന്നീ മേഖലകളിൽ തൊഴിൽ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി തിരുവനന്തപുരത്ത് മണ്ണെലയിൽ "സെന്റർ ഓഫ് ന്യൂൽ എക്സലൻസ്"

		<p>7. വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 20 മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിന് സ്മാർട്ട് ക്ലാസ് റൂം, കമ്പ്യൂട്ടർ ലാബ്, സയൻസ് ലാബ്, ലാംഗ്വേജ് ലാബ്, സ്കൂൾ റേഡിയോ, സി.സി.റ്റി.വി., സോളാർ പവർ പ്ലാന്റ്, മൾട്ടി പർപ്പസ് സിന്തറ്റിക് കോർട്ട്, മിനി മാസ്റ്റ് ലൈറ്റ്, മിന്നൽ രക്ഷചാലകം, ഖര ദ്രാവക മാലിന്യസംസ്കരണ പ്ലാന്റ്, ജലശുദ്ധീകരണ പ്ലാന്റ്, സിന്തറ്റിക് ട്രാക്ക് നിർമ്മാണം, സ്റ്റീം അടുപ്പുകൾ, ഫയർ എക്സ്റ്റിംഗ്വിഷർ സിസ്റ്റം, ഔട്ട്ഡോർ ഫിറ്റ്നെസ് സെൻറർ, ഡിജിറ്റൽ ലൈബ്രറി എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്ന പദ്ധതി.</p> <p>8. എം.ആർ.എസ്. കണിയാമ്പറ്റയിൽ ആർച്ചറി പരിശീലനകേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി.</p> <p>9. കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ആറന്മുളത്ത് പുതിയ എം.ആർ.എസ് ആരംഭിക്കുന്നതിനും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ കറ്റിപ്പള്ളിയിൽ ഉള്ള എം.ആർ.എസിന് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുമുള്ള പദ്ധതി.</p> <p>10. പുതുതായി ഒരു എം.ആർ.എസും ഒരു സ്പോർട്സ് സ്കൂളും ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി.</p> <p>11. ഹോസ്റ്റലുകളെ യൂണിസെഫ് നിഷ്കർഷിക്കുന്ന മാതൃകയിൽ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിലേക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി.</p> <p>12. കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് 4 പ്രി-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലും 2 പോസ്റ്റ്-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലും ഒരു യൂത്ത് ഹോസ്റ്റലും, നാടുകാണി ഐ.റ്റി.ഐയിൽ അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കും ഹോസ്റ്റൽ ബ്ലോക്കും (2 എണ്ണം) നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി.</p> <p>13. കേന്ദ്രാനുമതിയോടെ 4 ഹോസ്റ്റലുകൾ പുതുതായി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി.</p> <p>14. ജുഡീഷ്യൽ സർവീസിൽ പട്ടികവർഗക്കാർക്ക് പ്രവേശനം ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം വച്ച് പട്ടികവർഗ വികസന വകുപ്പ് തിരുവനന്തപുരം ലോ കോളജുമായി ചേർന്ന് ജുഡീഷ്യൽ സർവീസ് പരീക്ഷ പരിശീലന പദ്ധതി.</p>
(ബി)	<p>പ്ലസ് ടു പഠനം കഴിഞ്ഞ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് എൻട്രൻസ് പരിശീലനത്തിന് തുക അനുവദിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) പ്ലസ്-ടു പഠനം കഴിഞ്ഞ 6 ലക്ഷത്തിൽ താഴെ വാർഷികവരുമാനമുള്ള കുടുംബങ്ങളിലെ പട്ടികജാതി വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് എൻട്രൻസ് പരിശീലനത്തിന് 54000/- രൂപ വരെ ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്.</p> <p>പട്ടികവർഗ വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നീറ്റ്, എഞ്ചിനീയറിംഗ് പ്രവേശന പരീക്ഷയിൽ പരിശീലനം നൽകുന്ന പദ്ധതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് മുഖേനയും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്.</p>

<p>(സി) പ്രസ്തുത പരിശീലനത്തിലൂടെ മെരിറ്റിൽ അഡ്മിഷൻ നേടുന്നതിന് കട്ടികളെ പര്യാപ്തരാക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>		<p>(സി)</p>	<p>പ്രസ്തുത പരിശീലനത്തിലൂടെ മെരിറ്റിൽ പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സുകൾക്ക് അഡ്മിഷൻ നേടുന്നതിന് കട്ടികളെ പര്യാപ്തരാക്കുവാൻ സാധിക്കുമെന്ന് കരുതുന്നു. 2019-20 വർഷത്തിലാണ് പദ്ധതി ആരംഭിച്ചത് എന്നതിനാൽ അതിന്റെ റിസൾട്ട് പരിശോധിക്കുവാൻ സമയം ആകുന്നതേയുള്ളൂ.</p> <p>പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് മുഖേന സംസ്ഥാനത്തെ പ്രശസ്തമായ എൻടൻസ് പരിശീലന സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വെച്ച് 100 പേർക്ക് ഒരു മാസത്തെ ക്രാഷ് കോഴ്സും, 80 പേർക്ക് 10 മാസത്തോളം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന റിപ്പീറ്റിംഗ് കോഴ്സും നടത്തിവരുന്നു.</p> <p>2018-19 വർഷം 10 മാസക്കാലം നീണ്ടുനിന്ന പരിശീലന പരിപാടിയിൽ 80 വിദ്യാർത്ഥികൾ പങ്കെടുക്കുകയും ആയതിൽ 70 വിദ്യാർത്ഥികളും, 2019 വർഷം ഒരു മാസത്തെ ക്രാഷ് പരിശീലന പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്ത 97 വിദ്യാർത്ഥികളിൽ 44 വിദ്യാർത്ഥികളും നീറ്റ് പ്രവേശന പരീക്ഷയിൽ യോഗ്യത നേടിയിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ പ്രസ്തുത പരിശീലനത്തിലൂടെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മെഡിക്കൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോഴ്സുകൾ പ്രവേശനം നേടുന്നതിനുള്ള അവസരം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്.</p>
<p>(ഡി) വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ പ്രവേശനം ലഭിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് എന്തൊക്കെ സാമ്പത്തിക സഹായമാണ് അനുവദിക്കുന്നത്; കഴിഞ്ഞ വർഷം എത്ര വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം സഹായം അനുവദിച്ചു; വിശദമാക്കാമോ;</p>		<p>(ഡി)</p>	<p>വിദേശത്ത് ഉന്നതപഠനം നടത്തുന്ന പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ.ഉ. (എം.എസ്.)നം.81/2017/പജപവവിവ തീയതി: 04.10.2012 പ്രകാരം ട്യൂഷൻ ഫീസ്, ലിവിംഗ് എക്സ്പെൻസസ്, വിമാനയാത്രാ ചാർജ്ജ്, വിസാ ചാർജ്ജ്, ഇൻഷുറൻസ് എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ പരമാവധി 25 ലക്ഷം രൂപസ്കോളർഷിപ്പ് അനുവദിച്ചു വരുന്നു.. കഴിഞ്ഞ വർഷം (2018-19 -ൽ) 12 പട്ടികജാതി വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം സഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>2018-19 സാമ്പത്തികവർഷം ഒരു പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥിക്കും 2019-20 സാമ്പത്തികവർഷം മൂന്ന് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഈ പദ്ധതിപ്രകാരം സഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ഇ) കേന്ദ്ര സർക്കാർ 9, 10 ക്ലാസ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കട്ടികൾക്ക് നൽകുന്ന പ്രീമെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പിന് വരുമാന പരിധി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് ഒഴിവാക്കുന്നതിന് എന്ത് ഇടപെടലാണ് നടത്തിയതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>		<p>(ഇ)</p>	<p>9,10 ക്ലാസ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കട്ടികൾക്ക് നൽകുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പ്രീമെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പിന് വാർഷിക വരുമാന പരിധി 2 ലക്ഷം രൂപയായി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പരിധി 6 ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിലേക്ക് പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>

(എഫ്)	<p>വരുമാന പരിധി കാരണം സ്റ്റോളർഷിപ്പ് ലഭിക്കാത്ത കുട്ടികൾക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ മറ്റെന്തെങ്കിലും ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?</p>	(എഫ്)	<p>9,10 ക്ലാസ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്ന എല്ലാ പട്ടിക വർഗ്ഗ കുട്ടികൾക്കും വരുമാന പരിധി ഇല്ലാതെ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പ്രീമെട്രിക് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് നൽകി വരുന്നുണ്ട്.</p>
-------	---	-------	--


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ